

习近平会见贺一诚

新华社澳门12月20日电 国家主席习近平20日上午在澳门会见刚刚就职的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

习近平祝贺贺一诚就任澳门特别行政区第五任行政长官。他表示,从今天开始,你就要承担起领导澳门特别行政区的重任。中央政府对你高度信任,澳门居民对你充满期待。希望你带领特别行政区政府全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,稳健施政,奋发有为,在前几届政府打下的良好基础

上,不断推进澳门经济发展、民生改善、社会和谐,并积极参与共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设,把澳门建设得更好。中央政府将全力支持你和特别行政区政府的工作。

贺一诚感谢习近平主席和中央政府的信任。他说,新一届特别行政区将切实加强管治团队建设,着眼长远、破解难题,确保经济持续稳定发展。他表示,一定会带领特别行政区政府努力工作,请习主席放心。

丁薛祥参加会见。

庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

新华社澳门12月20日电 庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国20年来,澳门特别行政区政府和社会各界人士同心协力,开创了澳门历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章。他希望澳门特别行政区新一届政府和社会各界人士站高望远、居安思危,守正创新、务实有为,在已有成就的基础上推动澳门特别行政区各项建设事业跃上新台阶。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。贺一诚首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同贺一诚紧紧握手。

接着,由习近平监誓,澳门特别行政区第

五届政府主要官员在贺一诚带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,由贺一诚监誓,澳门特别行政区行政委员会宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民表示诚挚的问候;向新就任的澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚先生和第五届政府主要官员、行政会委员,表示热烈的祝贺;向所有关心、支持澳门发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心的感谢。

习近平表示,澳门回归祖国20年来取得的成就举世瞩目,以宪法和澳门基本法为基础的宪制秩序牢固确立,治理体系日益完善;经济实现跨越发展,居民生活持续改善;社会稳定和谐,多元文化交相辉映。

习近平指出,澳门地方虽小,但在“一国两制”实践中作用独特。总结澳门“一国两制”成功实践,可以获得以下4点重要经验:第一,始终坚定“一国两制”制度自信。澳门特别行政区政府和社会各界坚持把维护国家主权、安全、发展利益和维护澳门长期繁荣稳定统一起来,意志坚定,从不为一时之曲折而动摇,从不为外部之干扰而迷惘,善于把握国家重大发展战略和一系列政策支持带来的机遇,乘势而上,在融入国家发展大局中实现自

身更好发展。澳门的成功实践告诉我们,只要对“一国两制”坚信而笃行,“一国两制”的生命力和优越性就会充分显现出来。

第二,始终准确把握“一国两制”正确方向。广大澳门同胞旗帜鲜明维护宪法和基本法确定的宪制秩序,尊重国家主体实行的社会主义制度,正确处理涉及中央和特别行政区关系的有关问题。特别行政区行政、立法、司法机关坚持把维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来,坚守“一国”原则底线,自觉维护中央权力和基本法权威。澳门的成功实践告诉我们,确保“一国两制”实践不变形、不走样,才能推动“一国两制”事业行得稳、走得远。

第三,始终强化“一国两制”使命担当。广大澳门同胞以主人翁意识,把成功实行“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治作为共同使命。特别行政区政府团结带领社会各界人士,积极探索适合澳门实际的治理方式和发展路径,集中精力发展经济,切实有效改善民生,坚定不移守护法治,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐,让澳门焕发出蓬勃向上的生机活力。澳门的成功实践告诉我们,当家作主的澳门同胞完全能够担负起时代重任,把特别行政区管理

好、建设好、发展好。

第四,始终筑牢“一国两制”社会政治基础。广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是“一国两制”在澳门成功实践的最重要原因。特别行政区政府和社会各界坚决落实以爱国者为主体的“澳人治澳”,爱国爱澳力量日益发展壮大,爱国爱澳核心价值在澳门社会居于主导地位。澳门的成功实践告诉我们,不断巩固和发展同“一国两制”实践相适应的社会政治基础,在爱国爱澳旗帜下实现最广泛的团结,是“一国两制”始终沿着正确轨道前进的根本保障。

习近平对澳门特别行政区新一届政府提出4点希望:一是坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平。二是坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展。三是坚持以人为本,进一步保障和改善民生。四是坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

习近平强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力指手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。

习近平指出,“一国两制”实践取得的成

功举世公认,“一国两制”的制度体系也要在实践中不断加以完善。我们坚信,包括港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展得更好,把特别行政区治理得更好。中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡,香港、澳门与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广。

贺一诚在致辞中说,作为澳门特别行政区第五任行政长官,我深感使命光荣、责任重大。我们将以“协同奋进、改革创新”作为新一届政府的施政理念,解放思想、科学决策、敢于作为,全面准确贯彻“一国两制”方针,严格按照宪法和基本法办事,切实维护国家主权、安全、发展利益,以更大的勇气和与时俱进的变革创新能力推动澳门经济社会各项事业发展,以扎实的工作成绩回报中央政府和澳门特别行政区广大居民对我们的信任和支持。相信在中央政府的支持和指导下,澳门一定会与祖国内地同发展共繁荣,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飚等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席何厚铧、香港特别行政区行政长官林郑月娥,澳门特别行政区前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

物流巨头与大城衡阳深度“握手”

市政府与普洛斯、驹马集团战略合作签约仪式在长沙举行。郑建新出席并见证签约,梅志明、白如冰、邓群策、胡贺波见证签约并致辞

本报长沙讯(记者邹雪峰)省委经济工作会议刚闭幕,星城长沙见证了衡阳发展的又一盛事。12月20日晚上,衡阳市政府与普洛斯、驹马集团战略合作签约仪式在长沙市君悦酒店举行。市委书记、市人大常委会主任郑建新出席并见证签约,普洛斯集团联合创始人、首席执行官梅志明,驹马集团董事长、首席执行官白如冰,市委副书记、市长邓群策,财信金控集团党委书记、董事长胡贺波见证签约并致辞。

按照现场签订的《战略合作框架协议》,作为中国最大的现代产业园提供商和服务商,普洛斯集团将充分发挥平台、资金、项目优势和在物流行业的服务、发展研究、产业发展等方面的实力,引入物流智能制造产业园、到恩智慧物流卡车、G7科技结算中心、派链托盘、公铁水联运等项目在衡阳投资和发展,带动衡阳相关产业的发展并形成集群效应,对加快我市现代物流生态构建,强化我市物流枢纽地

位,促进产业转型和带动区域经济高质量规模增长,具有重要而深远的意义。驹马集团计划投资50—70亿元,建成整车设计、研发、数据处理中心、结算中心、销售总部、管理总部等多功能总部经济,在衡山科学城建设全球运营总部、技术研发中心、场景模拟实验室、联合创新实验室、工程试制中心、科研技术专家公寓、小型新能源运输车生产基地等。

梅志明表示,普洛斯集团将整合物流产业链资源,以衡阳市作为战略布局切入点,引导普洛斯及其关联企业在衡投资,采取“整体统筹、分步实施、重点推进”的方式,在投资建设、资本运营、产业发展、技术支持、管理合作等层面深入开展合作,坚定推动项目加快落地,促进双方实现互利共赢。

白如冰表示,驹马集团将加快在衡阳约项目的落地,把项目建设好,为衡阳经济社会发

展作出更大贡献。

邓群策指出,普洛斯、驹马集团来衡投资,必将加快我市现代物流体系建设,强化我市物流枢纽地位,促进区域经济高质量发展。希望各方按照协定内容,加大投入力度、加快项目进度、加强深度合作,把新的理念、新的思路、新的模式持续带到衡阳、扎根衡阳、开花结果在衡阳。衡阳一定会以最优质的服务保障、最强的执行力为项目保驾护航,推动项目早日建成见效。

胡贺波指出,衡阳以资本力量牵引更多产业项目落地的做法很有示范意义,财信金控集团将进一步加强与衡阳的合作,推动双方实现高质量发展。

副市长周玉梅,普洛斯中国首席战略官、隐山资本创始合伙人东方浩及白如冰分别代表市政府、普洛斯集团、驹马集团签订《战略合作协议》。

财信金控集团总经理程蔚主持签约仪式。

衡岳雁语

行人闯红灯,抓拍有必要

■ 魏 姗

“红灯停,绿灯行。”这一交通常识相信不少学龄前儿童都能脱口而出,可在现实生活中,行人闯红灯的现象却屡见不鲜。为解决这一顽疾,我市将于本月底试运行行人闯红灯自动识别抓拍系统,并实时在显示屏上公开曝光闯红灯者,以期起到劝导警示作用。(详见12月19日《衡阳日报》)

行人闯红灯,轻则影响车辆通行造成不必要的交通拥堵,重则引发交通事故、造成不可挽回的人身伤害。有鉴于此,《道路交通安全法》相关条例早已对行人文明通行有过明确规定。然而,有些人却不以为然,甚至觉得“我弱我有理”,认为相较于机动车而言,行人就是弱势群体,司机应当无条件避让行人。事实上,近年来全国各地在继续强调以人为本、强调机动车要有礼让意识的同时,也陆续针对行人闯红灯等违规行为采取警戒、惩罚措施了。可以说,即将“上岗”的行人闯红灯抓拍设备,是十分必要的,既符合当前的城市管理要求,也有利于文明规则意识在市民社会生活细微处得到重视和确立。

正所谓“蓬生麻中,不扶而直”,要培育深入人心的规则意识,并非一日之功。除了需要相关管理部门认真研究法规是否执行到位、管理手段是否有针对性,还需要直面解决一些客观现实问题,比如,部分路网设计是否有不合理之处,导致行人过斑马线绕行路线过长;或者有些信号灯设置是否不太人性化,红灯时间过长,致使赶时间的行人失去耐心等。

总而言之,想要有效整治行人闯红灯,不仅需要职能部门进一步加大执法力度,在重点路段强化执行,辅以抽查抽检等形式,以保持常态化的警戒压力;同时,还需要城市相关基础设施进一步完善,给敬畏规则、谨遵秩序之人更多的正面激励。唯有这样,安全有序的交通环境才能尽快形成。

广东、湖南、海南三省高铁和城轨将全面使用电子票

新华社广州12月20日电 中国铁路广州局集团有限公司(以下简称广铁集团)20日宣布,广州南等43个车站正式推行电子票乘车,5天后将在广州东等34个车站推行电子票。届时,广东、湖南和海南三省的所有高铁和城际轨道交通将实现电子票全覆盖。

据广铁集团介绍,自12月20日起,京广高铁、长株潭城际轨道和石长铁路在广州、湖南境内的43个车站将全部开始推行电子票。25日起,广深城际、广肇城际、广惠城际等3条城际轨道交通的34个车站也将推行电子票。

到25日,广铁集团辖内的广东、湖南和海南三省共计19条高铁和城际轨道交通推行电子票。而珠机、黔常等新铁路线也将在开通时同步实施电子票。这意味着广东、湖南和海南三省的高铁和城际轨道交通将实现电子票全覆盖。

铁路部门建议旅客购买电子票时尽量采取电子支付方式,已购买电子票的旅客请持有效身份证件原件自助进站、检票和乘车,在旅程结束后再根据实际需求选择是否打印报销凭证,便于在12306网站(手机客户端)办理电子票改签、退票手续。



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报

本月值班编委 王 靖



12月20日,是澳门回归祖国20周年。高新区祝融小学的孩子们摆出“澳门”字样的造型,唱响《七子之歌》,让爱国意识根植孩子的心灵。在澳门回归祖国20周年之际,祝融小学受邀参加2020年2月在澳门举行的“星光耀澳门”全国校园综艺盛典,并与澳门濠江中学开展深入交流活动。

■文/图 记者 谢小青
通讯员 陆细兰